

跨省追击 张店警方破获特大贩毒案

利用快递运毒品 20余名涉毒人员落网

文/图 记者 任灵芝 通讯员 许红

你可曾想到,竟有不法分子利用快递从事违法犯罪活动。一名毒枭,在湖北收购毒品后,利用快递发到淄博,由淄博的贩毒头目进行层层分销,形成了一个贩毒网络,成为危害社会的毒瘤。

10月24日,记者从张店警方获悉,他们成功侦破了这起特大团伙跨省运输贩卖毒品案,抓获毒品违法犯罪嫌疑人20余人,其中刑事拘留13人,逮捕8人,取保候审3人,行政拘留3人,强制戒毒2人,社区戒毒2人,缴获冰毒155.34克、麻古0.03克,有效斩断了由湖北武汉通往山东淄博的重要贩毒通道,为整肃湖北、山东两地毒害,净化社会环境做出了重要贡献。

有人贩毒,张店警方查端倪

今年5月8日,张店公安分局禁毒大队得到一个线索,张店区一名叫张某某的男子自2019年以来多次在张店城区贩毒牟利。

线索就是命令,民警立即展开调查。综合运用各种研判手段,民警确定张某某上线为张店籍人员王某。王某自2019年以来,多次以快递方式与湖北武汉仙桃市化名“老于”的男子合伙贩卖冰毒,由“老于”负责从仙桃市购进毒品,随后快递将毒品运往张店王某处,大肆进行贩卖活动。这个团伙涉及吸贩毒人员众多,逐级分销散货,涉毒数量巨大。

张店公安分局党委高度重视该案侦破工作,副区长、分局党委书记、局长王兴林亲自调度案件侦办进度,要求必须专案专办,全面理清团伙脉络,扩线深挖上下线关系人员,动用一切侦查措施和手段,力争将该团伙一网打尽。副局长朱军亲自靠至专案组指挥,随时调度案件进展情况,明确下一步侦查方向。禁毒支队领导也积极指导案件侦查工作,协调相关警种专业人员充实到专案组,共同开展案件经营。专案组民警各司其职,各尽其责,对案件展开全线侦查,进一步梳理出团伙成员情况、网络架构及作案特点。一个贩毒网络初步呈现在专案组面前:第一级网络为长期在湖北仙桃活动的“老于”,系张店籍人员于某某,是整个毒品案件的毒源;第二级网络为拥有众多下线的王某,系该案中主要的毒品散货人员;第三级网络为张某某等重要分销人员;第四级网络为朱某某等零包贩卖者;第五级网络为刘某某等多名毒品购买者和吸食者。

专案组民警同时分析梳理出团伙作案特点:一是于某某专门负责在湖北仙桃寻找毒源购进毒品;二是于某某与王某单线联系,通过微信或支付宝的方式进行贩毒交易;三是采取较为隐蔽的快递邮寄方式运送毒品;四是王某每次购买毒品数量大,至少500克以上,分批次由于某某向张店邮寄;五是涉及毒品全部为冰毒;六是层级明晰,分支较多,又贩又吸,以贩养吸。

包裹抵淄,毒贩取包裹落网

在确定团伙成员身份、组织结构特点后,专案组民警克服成员多有吸贩毒前科、反侦查意识强的困难,及时调整工作思路和侦查方向,全力收集固定证据。

6月27日,线索传来,于某某已将携带有大量毒品的包裹快递发出,预计将于6月30日到张店。专案组民警闻听线索



民警在称缴获的冰毒重量。

后立即启动抓捕预案,提前制定抓捕方案和审讯策略,协调快递公司进行工作配合。全体参战民警整装待发,严阵以待。

6月30日上午8时许,盛装有毒品的快递包裹如期到达,王某如约赶赴领取地点后,早已守候在此的民警果断将其抓获。王某被带至禁毒大队后,起初态度极为对抗,侥幸心理犹存,但在民警将包裹内的毒品全部展示出来并逐个称重,确定最终毒品数量为146.09克后,王某的心理防线彻底崩塌,最终承认自2019年以来,与于某某结成同盟,由于某某负责从湖北仙桃购进毒品,快递邮寄至张店后由王某散货。于某某分别于今年4月份、5月份、6月27日邮寄冰毒120克、160克、146.09克,在王某马仔焦某某的帮助下,分别向张某某、于某某等人贩卖,张某某再向李某某等人贩卖,于某某向张某某等人贩卖,从中牟取大额利益。同时王某交代了多名团伙成员的情况,专案组集体研究后,作出一组民警立即赶赴湖北仙桃抓捕王某上线于某某,另一组民警在淄博张店本地负责对王某下线人员集中收网的部署。

全盘收网,贩毒分子悉数归案

在统一指挥下,两路民警齐头并进,迅速投入到抓捕、调查工作中。淄博本地作战的这路民警通过王某提供的信息,直接赶赴多名下线人员的落脚点逐一守候抓捕,同时,根据多名吸毒人员主动联系王某卖家购买毒品的有利时机,协调多个派出所警力分头实施抓捕行动,分别于6月30日、7月1日,将焦某某、于某某、张某某、朱某某、李某某、陈某某抓获,被抓人员如实交代了自己贩毒、吸毒的事实。

在湖北仙桃工作的另一路民警协调当地禁毒大队、派出所,对王某提供的嫌疑人租房处进行全方位侦查。根据多方

侦查获取的线索分析,于某某住处至少有3名涉毒人员,为不打草惊蛇,实现全盘收网,民警昼夜蹲伏在嫌疑人所住楼下,全方位侦控嫌疑人信息。7月2日晚上9点多,民警精心组织,周密布控,一举将位于仙桃市漫城林语小区的于某某、焦某某、闫某某、王某某、董某某等5人全部抓获,当场查缴冰毒9.25克、麻古0.03克。经连夜审查查明,5人于5月28日在湖北武汉仙桃市漫城林语小区专门租房为贩毒活动提供落脚点。2019年4月以来,于某某三次从湖北仙桃市购进冰毒,以快递方式向张店贩运,由王某负责在张店散货交易。董某某、闫某某、王某某、焦某某既是于某某的同伙,同时也分别从仙桃购买冰毒向其不同分支的下线人员贩卖,大肆获利。5人已于7月4日晚被安全押解回淄。

深挖细查,实现全案全结

团伙绝大部分成员归案后,为实现全网打尽,全案全结,确保案件后续诉讼程序的顺利进行,办案民警在对未到案在控人员继续开展侦控工作的同时,一方面以审讯深挖为手段,从刑侦大队、派出所等单位抽调审讯专家,集中时间、集中警力,对抓捕人员多次进行集中提审;另一方面以信息化作为支撑,广泛采集嫌疑人各类信息,深度精准研判。

经过大量卓有成效的工作,犯罪证据逐步固定完善,团伙几名下线人员逐步浮出水面。根据朱某某的交代,民警在追查其下线人员成某某时,经查询,成某某因交通肇事罪现被羁押于淄博市看守所,民警提审,成某某承认多次从张某某处购买冰毒吸食的事实。同时根据侦控线索,民警分别于2019年7月23日、8月24日、9月18日,将王某的下线熊某某、赵某某以及于某某的下线刘某某抓获归案。至此,该团伙案件正式宣布告破。

4岁女童脚卡电动车 消防队员迅速解救

文/图 记者 任灵芝 通讯员 宫席

晨报淄博10月28日讯 奶奶骑着电动车载着4岁的孙女回家,突然听见坐在后座的孙女哇哇大哭,下来一看:孙女右脚卡在电动车车轮里了。消防队员赶到后,通过拆卸后轮减震器的方式,帮女童拿出了被卡住的脚。

10月25日下午4点21分,淄博市消防救援支队王舍路中队接到指挥中心调派,在淄博市张店区马尚镇石北村附近,有一名女童脚被卡在电动车里,急需处置,接警后,王舍路消防中队立即赶赴现场实施救援。

据家长讲述,当时女童的奶奶骑车带着女童,女童坐在后座上,不知什么原因女童的脚就进到后车车轮与弹簧减震器的缝隙当中。女童痛苦不堪,疼得眼泪打转儿。现场群众赶紧上前帮忙施救,试图将女童的脚取出,但由于后轮与弹簧减震器的缝隙太小,众人无法将女童的脚救出。奶奶只好拨打119求助。

消防队员赶到现场后,发现只要将弹簧减震器拆卸掉,使得后轮与弹簧减震器之间的缝隙变大,女童的脚即可得救。考虑到女童年龄小,为了防止在救援过程中造成二次伤害,一名救援人员给女童套上衣服,不断稳定她的情绪。随后,其他救援人员将电动车固定,以防自行车车轮滑动二次挤伤女童。

救援方案确定后,消防队员用破拆工具包里的拆卸工具对弹簧减震器进行拆卸,并不断安抚受伤的女童和奶奶。大概5分钟后,随着弹簧减震器的松动,女童的脚终于被取出,一场意外就这样在惊吓、担忧、恐惧和各种安慰中被解决了。

消防队员在此提醒广大市民:很多孩子坐在电动车或自行车后座上,双脚喜欢晃来晃去,这样极易将脚卷入后轮,还有一些幼儿容易睡着,也会出现车轮卡脚的状况,所以家长们千万不能大意,一定要看护好孩子,避免类似情况再次发生。



消防队员正在救助女童。

凌晨连撞五车 司机肇事逃逸后投案

记者 贾亮 通讯员 王晶 报道

晨报淄博10月28日讯 10月13日凌晨4点半左右,临淄区交警大队事故处理科接到市民报警称,管仲路方正莆田园路段,有6辆车横倒竖歪地停在路上,而且车身上还都“挂了彩”,现场没有一个驾驶员或者车主。

接警后民警迅速出警,到达现场之后发现,一辆起亚K5汽车与多车发生碰撞,肇事车辆是从对向车道撞向停在路边的5辆汽车。从6辆车的受损程度看,撞击力度非常大。驾驶员没有在现场,有存在肇事逃逸的嫌疑。

在进一步勘查现场中民警发现,事故当中肇事车辆是

先撞护栏又撞的停在路边的车。事发时的监控录像显示,肇事车辆沿着临淄区管仲路由南向北,行驶到牛山路以南路段的时候,先是与护栏发生了碰撞。

撞了护栏后,驾驶员没有停车,继续开着车向北行驶,当行驶到方正莆田园路段的时候,又与多车发生碰撞。撞了车之后,驾驶员在事故地点逗留了一会,扔下车离开了现场。

随后,民警根据起亚K5汽车登记的车辆信息,查询到车辆行驶证的登记人。经过多次联系,这名女性驾驶员在家人的陪同下到临淄交警大队事故处理科投案。目前案件正在进一步审理中。